
Vicerrectorado  

de Investigación 

ACTA-RELACIÓN DE ACUERDOS ADOPTADOS EN LA SESIÓN ORDINARIA DE LA 
COMISIÓN DE INVESTIGACIÓN DE 13 DE DICIEMBRE DE 2024 

ACTO 1/CI13/12/2024, por el que siendo las 09:30 horas del día 13 de diciembre de 2024, se 

constituye en sesión ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Vicerrector de Investigación, Profesor Dr. 

Julián Martínez Fernández, la Comisión de Investigación de esta Universidad, para deliberar y tomar 

acuerdos sobre los asuntos que integran el orden del día previsto para la sesión. 

Asisten a la reunión los siguientes miembros:  D. Alfonso Javier García González, Dª. Beatriz Benítez 

Temiño, Dª. Marta Lima Serrano, D. José Luis Venero Recio, D. José Luís Martínez Ramos, Dª. 

Concepción Pérez Curiel, Dª. Amparo María Mármol Conde, Dª. María Pilar Ostos Salcedo, D. 

Francisco Javier Cano García, Dª. María del Mar Loren Méndez, D. Alejandro Fernández-Montes 

González, Dª. Susana Redondo Gómez, D. José Beltrán Fortes, D. Florián García Berro.  

Asisten como invitados: Dª. Ana María Porcel Gálvez, Dª. Catalina Gómez Quiles, Dª. Esperanza 
Rodríguez Matarredona, Dª. Sara Muñoz Vallés (en representación de D. Víctor Manuel Molina 
Romo) y D. Víctor Manuel Borrero Zapata.  

Excusan su asistencia: D. Felipe Cordobés Carmona, D. Antonio Carrillo Vico, D. Emilio Carrizosa 

Priego, Dª. Elena Díez Martín y Dª. Mercedes Valera Córdoba. 

Asiste D. Juan Antonio Caballero, director del Secretariado de Investigación. 

Actúa como secretaria Dª. Mireia Rodríguez Álvarez, directora técnica del Área de Investigación. 

ACUERDO 1/CI13/12/2024. Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior. 

El Vicerrector de Investigación solicita la aprobación de las actas correspondientes a la sesión 

ordinaria celebrada el 7 de octubre de 2024, y sesión extraordinaria celebrada el 21 de octubre de 

2024.   

Se aprueban por asentimiento. 

ACTO 2/CI13/12/2024. Informe del Sr. Presidente de la CI. 

El Vicerrector de Investigación felicita a Dª. Marta Lima Serrano, Dª. Ana Porcel Gálvez y D. 
Francisco Javier Cano García por su acreditación a cátedra .  

Se han aprobado los criterios de evaluación de la convocatoria de sexenios, adaptándolos a la 

LOSU y al decreto de acreditación estatal.  

Se ha publicado la convocatoria de proyectos del plan estatal 2024. Se ha organizado un webinario 

el 18 de diciembre a las 9 horas. Antes tendrá lugar otro de la AEI. El periodo de solicitudes empieza 

el 9 de enero y hay 20 millones más de financiación. Se indica que existe la posibilidad de pedir 

proyectos con grupos de Alemania y Brasil (cada país financia su parte). 
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Se ha publicado una nueva versión del EPIF. Se ha adaptado a la Ley de la Ciencia. Se ha 

indicado de manera expresa la indemnización por finalización de contrato, el periodo de 

orientación posdoctoral y la bonificación de las cuotas de la seguridad social. 

El 22 de noviembre se entregaron los premios FAMA de la US. El investigador, D. Miguel Anaya, 

ha conseguido el premio BBVA-Real Sociedad Española de Física, así como el premio 

Real Maestranza de Caballería. También ha sido premiada la doctora Dª. Maritania Silvero 

Casanova por la Real Maestranza de Caballería. Se felicita a los premiados. 

La sectorial de Investigación tuvo lugar en Cuenca a finales de noviembre. En ella se trataron en 

profundidad los temas de mayor interés para la I+D+I. Comenta en particular las novedades sobre 

la financiación del IVA en Infraestructuras y sobre los accesos transformativos para pagar el acceso 

abierto a las revistas.  

Sectorial de Vicerrectores de Investigación andaluces. Se han tratado dos temas: convocatoria 
de Empleo Joven PEJUS7 y convocatoria de Infraestructuras (se publicará dotada con unos 7M€ 

de fondos FEDER que gestionará la US).  

Se ha conseguido un proyecto del CSN de 100.000 euros y 2 proyectos del Instituto de la Mujer. 

En el programa RyC la US ha conseguido finalmente 26 proyectos, siendo la primera universidad 

de España.  

Programa Emergia. Se han conseguido 16 (38% andaluz) siendo la primera universidad andaluza. 

Se han obtenido 12 contratos Juan de la Cierva y un contrato dentro del programa ATRAE 1. 

Se ha publicado la resolución provisional de contratación laboral de personal investigador doctor 

de la Junta de Andalucía. Se han obtenido 32 contrataciones, consiguiendo la US el 37% de 

las universidades andaluzas, lo que la sitúa en primer lugar.  

El Comité Ético ha cumplido su tercer año con una elevada actividad (ha evaluado 436 proyectos). 

La US ha conseguido 10,5 M€ en infraestructuras científicas en la convocatoria 2024 de la AEI. 

Ha salido la resolución definitiva de la convocatoria de movilidad Castillejo Madariaga. La US ha 

quedado primera de España en la modalidad junior y la segunda en la modalidad senior. 

Se han pedido 27 ayudas de PTA. 

Se ha firmado el Plan de Estabilización del Personal Investigador Postdoctoral de la Universidad 
de Sevilla, que se ha consensuado y firmado recientemente con el comité de empresa del PDI. 
Es un Plan muy ambicioso y líder en España, que incluye a 13 figuras de investigadores 
postdoctorales y opciones de estabilización para las otras categorías. 
(https://www.investigacion.us.es/index.php/recursos-humanos/plan-de-captacion-de-talento). 

ACUERDO 3/CI13/12/2024. Informe de Acciones del VII PPIT-US 

El director del Secretariado de Investigación comienza tratando el tema sobre la asistencia y 

participación en congresos científicos de investigadores contratados predoctorales durante sus 

estancias formativas de investigación en otros centros. Se propone el texto enviado a la CI en el 

cual se especifica que se permite la asistencia a congresos/conferencias científicas de los 

investigadores predoctorales contratados durante sus estancias de investigación.   

Se aprueba por asentimiento. 
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El director del Secretariado de Investigación presenta las asignaciones correspondientes a las 

acciones del VII PPIT que se indican a continuación: 

Acción I.1:  Ayudas a Departamentos. Modalidades A; Ayuda Básica y Modalidad B; Ayuda 

complementaria. 

  Una vez aplicados los criterios establecidos en la convocatoria y resto de la normativa aplicable, se 
aprueba por asentimiento la propuesta presentada. 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/I.1A_res_rectoral_13-12-

24_%282025%29-tablon.pdf 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/I.1A_rect_error-19-12-24_tablon.pdf 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/I.1A_res_rectoral_comple_10-02-25-

tablon.pdf 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/I.1B_res_rectoral_13-12-

24_%282025%29-tablon.pdf 

Acción I.4: Ayuda suplementaria a grupos de investigación para la captación de fondos. 

Modalidad A; Convocatorias públicas competitivas de proyectos de investigación del Plan 

Estatal.  

Se presenta la distribución de fondos entre los departamentos que han captado fondos en 

convocatorias públicas competitivas de proyectos de investigación del Plan Estatal (ejercicio anterior) 

de acuerdo con la convocatoria y resto de la normativa aplicable. Se aprueba por asentimiento la 

propuesta presentada. 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/I.4A_res_rectoral_13-12-24-tablon.pdf 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/I.4A_rect_error-26-12-24-tablon.pdf 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/I.4A_res_rectoral_comple_20-01-25-

tablon.pdf 

Acción II.2: Programa de Formación Predoctoral. Modalidad B; Ayudas predoctorales en 

colaboración en empresas u otras entidades.  

Se presenta informe de evaluación de candidatos, de acuerdo con las bases de la convocatoria y 

normativa aplicable. Se aprueba por asentimiento el informe presentado para la selección del 

candidato predoctoral 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/res-prov-Ac._II.2b-16-12-24-2023-

tablon.pdf 

Acción II.4:  Resolución provisional de los Contratos de Acceso. 

Se informa a los miembros de la CI de la resolución provisional de los contratos de acceso aprobada 

el 19/11/2024. Transcurrido el tiempo de alegaciones, se indica que se procederá a la publicación 

de la adjudicación definitiva. Se aprueba. 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/res-prov-Ac._II_4_13-12%5B87%5D-

tablon.pdf 
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Acción IV.4: Premios US a trabajos de especial relevancia. Modalidad A; Premios de especial 

relevancia de la Universidad de Sevilla.  

Vistas las solicitudes y una vez aplicados los criterios establecidos en la convocatoria y resto de 

la normativa aplicable, se aprueba por asentimiento la propuesta 

presentada. 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/IV.4A_res_rectoral_13-12-24-

tablon2.pdf 

Acción V.2: Convocatoria de intensificación de la actividad investigadora excepcional. 

El Vicerrector de Investigación presenta la propuesta de concesión. Se aprueba la propuesta por 
asentimiento. Asimismo, se señalan las dificultades con el pago de la ayuda concedida en marzo. Se 
propone que el dinero que no haya podido gastarse durante el presente año, pueda emplearse en 
2025. Se aprueban ambas propuestas por asentimiento. 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/V.2_res_rectoral_11-09-2024-tablon.pdf 

ACUERDO 4/CI13/12/2024: Acción II.7. Oferta de empleo público por necesidades estratégicas 
de investigación del VII PPIT-US. Acuerdos a tomar.  

Se ausenta de la sala el Vicerrector de Investigación. 

La directora de Promoción de la Investigación señala que se han presentado 15 candidatos de 5 
ramas de conocimiento. Se describe en detalle el procedimiento seguido por la Subcomisión en el 
proceso de valoración de los candidatos. Toda la documentación presentada por los candidatos, 
informe detallado elaborado por la Subcomisión y acta de la reunión se han puesto a disposición de 
los miembros de la CI.   

Se proponen las siguientes áreas de conocimiento a las que se dotan las plazas de profesor titular 
de universidad por necesidades estratégicas de investigación: 1.- Física de la materia 
condensada, 2.- Fisiología. 

Se aprueba por asentimiento la propuesta presentada por la Subcomisión de expertos (retención 
de talento).  

Se incorpora a la reunión el Vicerrector de Investigación. 

https://investigacion.us.es/docs/resoluciones/planpropio/vii/res-def-Ac._II7-24-01-2025-

tablon.pdf 

ACUERDO 5/CI13/12/2024: Modificación de plazos para solicitud de ayudas de patentes 2025. 

Acuerdos a tomar.  

Con objeto de agilizar el proceso de solicitudes de patentes, se ha establecido un acuerdo con el 

Vicerrectorado de Transferencia para ampliar el plazo de solicitudes de patentes hasta el 30 de 
septiembre. 

Se aprueba por asentimiento. 
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ACUERDO 6/CI/13/12/2024: Informe sobre unidades de excelencia 

El Vicerrector presenta la “Unidad Multidisciplinar para Ciencia de la Energía” cuyo director es 

D. Vitorino Franco García y cuyo objetivo es el desarrollo de nuevo conocimiento científico sobre los 
diferentes materiales y procesos que están implicados en la producción, almacenamiento, 
transporte, transformación y aprovechamiento de la energía.

El Vicerrector propone el informe favorable para su aprobación en Consejo de Gobierno. 

Se aprueba por asentimiento. 

ACUERDO 7/CI/13/12/2024 Reglamento funcionamiento del Instituto de Economía y Negocios 

de la US  

El Vicerrector de Investigación comenta los aspectos más relevantes del reglamento de régimen 

interno de este Instituto. 

El instituto IUSEN se aprobó en julio 2024 por el Consejo de Gobierno de la Junta de Andalucía. El 

reglamento tiene el VºBº del gabinete jurídico. 

Se aprueba por asentimiento. 

ACUERDO 8/CI/13/12/2024: Informe sobre modificación del reglamento de régimen interno del 

IUIACC. 

Se expone una propuesta presentada por el propio Instituto para crear la figura del miembro 
colaborador, definiendo sus competencias y limitaciones, que figurará en la Disposición Adicional 
Primera del reglamento.  

Se aprueba por asentimiento. 

ACUERDO 9/CI/13/12/2024: Programa 2+2 del Real Colegio Complutense de Harvard. 
Acuerdos a tomar.  

El Vicerrector expone que la Universidad de Sevilla pertenece al Real Colegio Complutense en 
Harvard, un centro español afiliado a la Universidad de Harvard, cuyo objetivo es fomentar y 
promover la cooperación e intercambio académico, científico y cultural entre la Universidad de 
Harvard y el sistema español de educación superior, promoviendo y desarrollando actividades en 
todos los campos del conocimiento. Dentro de estas acciones se encuentra el programa de contratos 
postdoctorales RCC 2+2.  

La investigadora contratada por la Universidad de Sevilla con cargo a la ayuda HORIZON-
MSCA-2023-pf-01, es Marie Curie Grant (global fellowship), desarrollando su actividad 
postdoctoral en la Universidad de Harvard (Harvard Medical School y Massachusetts General 
Hospital), y está asociada al Real Colegio Complutense en la Universidad de Harvard (RCCHU). 
Se propone su aceptación en el programa RCC 2+2. Estaría financiada dos años en Harvard y 
un año en España con el programa Marie Curie indicado, posteriormente se incorporaría, si 
fuera necesario, como contrato de acceso del PPIT en la US, según el convenio RCC 2+2, 
estando estas figuras incluidas en el plan de estabilización.  

Se aprueba por asentimiento. 
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ACUERDO 10/CI/13/12/2024: Aprobación comisiones de evaluación de las convocatorias de 
selección de personal laboral indefinido para la realización de actividades científico-técnicas 
con cargo a proyectos/ayudas de investigación. Acuerdos a tomar.  

Se ratifican las comisiones de las convocatorias de noviembre y diciembre por asentimiento. 

ACUERDO 11/CI13/12/2024: Informe de recursos 

No hay recursos  

ACUERDO 12/CI13/12/2024: Otros asuntos 

No hay otros asuntos 

ACTO 3/CI13/12/2024. Ruegos y preguntas. 

No hay ruegos y preguntas 

Tras exponerse todos los puntos fijados en el orden del día, se da por finalizada la sesión de la 
Comisión de Investigación a las 12.15h.  

EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN 

Fdo. Julián Martínez Fernández Fdo. Mireia Rodríguez Álvarez 
Vicerrector de Investigación Directora técnica de Investigación
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